



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 150-480, 260-500
A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. március 24.

bb 1. az idén tizenhét postaház épül délmagyarországon

vid sze-lm ki

1963. március 24.

a szegedi postaigazgatóság bács-kiskun, békés és csongrád megyék községeiben az év végéig 12 modern épületet emel-
tet a postahivatalok, illetve telefonközpontok megfelelő elhelye-
zésére./mti/

--

bb 2. villanytűzhely - automata sütővel

vid sze-lm ki

1963. március 24.

a pápai elakthermax háztartási gépgyár kísérleti műhelyé-
ben elkészült az at-31-es mintájú elektromos tűzhely mintapéldánya.
a korszerű készülék újdonsága, hogy sütőjét automatikus hőfok-
szabályozó berendezéssel látták el. ez a szerkezet a háziasszony
„parancsára”, 50-300 fok között váltja a sütőtér hőmérsékletét,
attól függően, hogy hus, vagy tészta sül. a sütést üvegablakon
figyelemmel kísérhetik, s így megszűnik az ajtó nyitogatásával
járó hőenergia-vesztés. a készüléket sorozatban fogják
gyártani./mti/

--

bb 7. már négyszáz állandó tagja van „érdekes találkozások
klubja”, -nak kecskeméten

vid fm/tné-lm fm

1963. március 24.

tavaly kecskeméten megszervezték az „érdekes találkozá-
sok klubját”, rendszeresen tartanak összejöveteleket, amelyeken
világot járt emberek, tudományos kutatók, híres sportolók és más
neves személyiségek tartanak élménybeszámolókat a fiataloknak.
a klub iránti érdeklődésre jellemző, hogy már több mint négyszázan
járnak az összejövetelekre./mti/

--

10.00/Lm

Li

bb.3. jászberényben emléktáblával jelölik meg székely mihály szülőházát

vid/n/fm

1963. március 24.

Jászberény lakosai mély megrendüléssel értesültek a város szülőltjének, székely mihály kétszeres kossuth-díjas kiváló művésznének, a magyar állami operaház tagjának tragikus haláláról. a városi pártbizottság, a tanács és a társadalmi szervezetek küldöttséggel képviselik magukat a világhírű énekes, a város díszpolgárának temetésén. elhatározták, hogy székely mihály dózsa györgy uti szülőházát márvány táblával jelölik meg, és utcát neveznek el róla annak emlékére, hogy a nagy művész gyakori vendég volt jászberényben és sokat tett a városa fejlődéséért. a városi kórház gyermekosztályának megépítéséhez például két hangversenynek teljes bevételével járult hozzá. többek között az ő segítségével épült fel a város egyik legszebb művelődési intézménye, a majus 1. szigeten létesített szabadtéri színpad. a város díszpolgárakól megemlékeznek majd az iskolákban, a zeneiskola tanárai és növendékei pedig hangversenyt adnak a nagy művész emlékezetére./mti/

..-

bb.8. hét pontház épül dunaujvárosban

vid/ki/n/cz

1963. március 24.

dunaujvárosban a duna-parton januárban hét, négyemeletes pontház alapozási munkáit kezdték meg. a rendkívüli időjárás miatt azonban a munkát abba kellett hagyni és csak március közepén folytathatták.

a kéthónapos elmaradást az építők pótolni akarják, azért negyventagu komplex brigádokat szerveztek, amely lépcsőzetes építési módszerrel fogott munkához. az alapokat és a pincéket, hagyományos módszerrel építik, a lakásokat pedig középblokkokból rakják össze. az a céljuk, hogy az új lakásokat - a két hónapos téli kényszer-szünet ellenére - szeptemberben folyamatosan átadják.

a négyemeletes pontházakban a gázt és a távfűtést is bevezetik. a hét laklakóház mindegyikében négy-négy gépkocsi garázs is lesz./mti/

10.25/Lm

- 2 -

le

bb 9. a camping journal karavánkocsi-turája a balaton partján

vid tné-Lm ki

1963. március 24.

a nyugat-németországban megjelenő camping journal című világszerte ismert camping lap májusban karavánkocsi-turát szervez a balaton vidékén. a nyugatnémet turisták ötven személyautóval vontatott lakókocsi-karavánja május 25-én érkezik hazánkba és a főváros megtekintése után a balatonfüredi campingban üt tanyát. innen keresik majd fel a magyar tenger legszebb vidékeit. a „gördülő vikendházak”, az ugynevezett karavánkocsi régen felkeltették már a magyar autós-turisták érdeklődését és a nyugatnémet kirándulók turája most jó „divatbemutatónak”, ígérkezik. látható lesz a balaton partján a karavánkocsi több változata, amelyek főzővel, mosdóval, jégszekrényvel, kényelmes fekvőhelyekkel vannak ellátva és világításukat akkumulátor segítségével oldják meg. a különböző színű és formájú lakókocsi már évek óta élénk színteljei a nagy nemzetközi campingeknek./mti/

..-

bb 10. megkezdték a szőlőtelepítést és a direkt-termő szőlőfajták átoltását szabolcsban

vid j-Lm ká

1963. március 24.

a nyírség kopár homokbuckáin 1 200 hold csemegeszőlőt telepítenek a szövetkezetek, s egyben felszámolják a savanyu nyíri vinkót adó kerteket. a nemes szőlőfajták továbbszaporításával hat termelőszövetkezet foglalkozik szabolcsban, amelyek az átalakító munkához elegendő oltványt szolgáltatnak. megyeszerte megkezdték már a vadalanysok és a direkt-termő szőlők átoltását. a vencesellői szabadság tsz-ban 90 asszony látott munkához, s három nap alatt 358 000 alanyt oltottak át. szőlőiskolájukban az idén több mint 2 millió sima vesszőt is gyökereztetnek a legnemesebb fajtákból, többek között a szőlőskertek királynéjából. ezen felül mintegy 650 000 alanyon nevelnek nemes bort adó fajtákat./mti/

..-

bb 12. száz kötet egy sarkadi termelőszövetkezeti asszony házikönyvtárában

vid fm/tné-Lm fm

1963. március 24.

hazánk egykor egyik legnagyobb kubikosfalujában, sarkadon a lakosok mind jobban érdeklődnek a különféle irodalmi alkotások iránt. a könyvtárból is sokan kölcsönöznek, a földművelőszövetkezet könyvesboltjában pedig az elmúlt egy év alatt csaknem félmillió forint értékű könyvet vásároltak. különösen sok ifjúsági és gyermek-könyv talál gazdára, de az idősebbek is megkedvelték az olvasást. özv. juhász sándornénak, a sarkadi haladás termelőszövetkezet tagjának például száz-kötetes házikönyvtára van. sok könyvet gyűjtött alföldi ferenc, a sarkadi dózsa termelőszövetkezet kertészeti dolgozója is./mti/

..-

le

10.25/Lm

-3-

bb 11. havonta harmincezer kötetet kölcsönöznek a szegedi egyetemi könyvtárból.

vid fm/tné-Lm fm

1963. március 24.

hatszázezer kötetével a dél-alföld egyik legnagyobb és legjelentősebb könyvtára a szegedi egyetemi könyvtár. tanárok, diákok állandóan nagy számban látogatják olvasótermeit. az idén már harmincezer fölé növekedett a havonta itt kölcsönzött kötetek száma. sok olvasó keresi a folyóiratokat, az időszervi kiadványokat is, amelyekből 1 400 féle található a könyvtárban.

jelentősek a könyvtár külföldi kapcsolatai is. harmincnégy ország háromszáz egyetemével, illetve tudományos intézményével folytatnak rendszeres kiadványcserét.

az egyetemi könyvtár a jövőben az eddiginél is több segítséget nyújt majd a kutatók munkájához. új mikrofilm-felvevő és leolvasó készüléket helyeztek most üzembe. ezzel a berendezéssel a náluk nem található, de a kutatókhoz nélkülözhetetlen, külföldi könyvtárakból kölcsönként köteteket, tanulmányokat vesznek filmre. így a helyiségek bővítése nélkül újabb ezer kötetekkel gyarapíthatják az állományt./mti/

--

bb 14. 70 000 tojás értékesítésére kötöttek szerződést a tiszakeszi asszonyok - terjed a baromfitenyésztők versenye borsodban

vid j-Lm ká

1963. március 24.

a borsod megyei városok és ipartelepék jobb husellátása érdekében egyre több termelőszövetkezet foglalkozik a jó jövedelmet adó baromfitenyésztéssel. ezt a munkát a megyei nőtanács kezdeményezésére a szövetkezetek asszonyai vállalták. a baromfitenyésztési versenyben szinte valamennyi község asszonyai részt vesznek. a tiszakeszi asszonyok például úgy határoztak, hogy az év végéig 50 000 csirkét küldenek a piacra. ezenkívül szerződésben vállalták, hogy december 1-ig 70 000 tojást értékesítenek. a barzseki egyetértés tsz női brigádja a mezőgazdasági munkákon kívül 8 000 napocsibét nevel fel, a mezőkövesdi kossuth tsz asszonyai pedig 15 000 csirkét adnak a lakosság ellátására. a csibék nevelését valamennyi termelőszövetkezetben megkezdték, sőt a sajtóvámosi aranykalász tsz asszonyai az első 4 000 rántanivaló csirkét már piacra is küldték./mti/

--

10.35/Lm

-4-

le

bb.4. új hid épült szombathelyen

vid/n/ki/cz

1963. március 24.

szombathelyen a markusovszky utcában új hid építését kezdték meg a gyöngyös patakon. a régi hidat lebontják és szélesebbet, nagyobb teherbírást építenek. az új hidon a járműforgalom részére 15.80 méter széles utat és mindkét oldalon négy-négy méteres gyalogjáró lesz. a vasbeton hidat a tervek szerint augusztus elején adják át rendeltetésének./mti/

--

bb.5. debreceni egyetemi „acta”, négy kiadásban

vid/f/n/fm

1963. március 24.

a debreceni kossuth lajos tudomány egyetem évenként megjelenő tudományos értekezéseket tartalmazó egyetemi „acta”,-ja az idén négy kiadásban lát napvilágot. a nyomdából már kikerült a földrajzi, a biológiai „acta”, ezenkívül az „acta marxistica et pedagogica debrecina”, s nyomás alatt van a fizikai-kémiai „acta”,. az egyetem ezeket a négy nyelven kiadott tudományos közleményeket - megküldi külföldi társintézményeknek is./mti/

--

bb.6. hormonokkal gyorsítják az üvegházi növények fejlődését

vid/n/ká/la

1963. március 24.

a keszthelyi agrártudományi főiskola kertészeti tanszékén hosszas kísérletek után sikerült megoldani az üvegházi kertészetek régi problémáját. az üvegházakban ugyanis a hajtatási főszezonban, márciusban és áprilisban a napfényhiány okozta a legtöbb gondot. lassú a növényi sejtosztódás és emiatt későbbi érésű és gyengébb a termés. a kutatók hormonokat permeteznek a virágzó növényre és így a napfényhiány ellenére is megindul a sejtosztódás, hamarabb megtörténik a terméskötés.

a melegágyakban sikerrel alkalmazzák a széndioxidtrágyázást is. a két módszer együttes alkalmazásával az eddigi tapasztalatok szerint egyharmadával növelhető a kertészeti növények hozama./mti/

11.00/Lm

--
-5-

le

bb 13. átépítik az 1-es számú ózdi kohót

vid j-lm ki

1963. március 24.

az ózdi kohászati üzemek 1-es számú kohóját az idén átépítik. az olvasztó termelését már megszüntették és a napokban hozzáfogtak bontásához. az átépítés során - egyebek között - kicserélik a felvonó szerkezetet, új szkip-aknát létesítenek, a kohót, valamint a léghevítőket új, tűzálló falazattal látják el és felújítják a gépészeti berendezéseket. az átépítéssel egyidőben korszerűsítik az öntőcsarnokot is. tágasabb, szellősebb épületet emelnek és abban darut szerelnek fel./mti/

--

bb 15. hatvanegy egyetemista ösztöndijosa van a diósgyőri gépgyárnak

vid ete-lm ki

1963. március 24.

a diósgyőri gépgyárban az idei oktatási évben csaknem negyven különböző szakmai tanfolyamon mintegy ezerkétszáz dolgozó tanult. öt tanfolyam már lezárult, s ezeken száztizen kaptak bizonyítványt. módot adnak a régi, szakmájukat egyébként jól értő, dolgozóknak is, hogy szakmunkásképzést nyerjenek. részükre az esztorgályos, lakatos, hegesztő szakmában szerveznek 200 órás tanfolyamot.

az előző évihez viszonyítva növekedett az állami oktatásban résztvevők száma. a különböző egyetemek esti, illetve levelező tagozatán kilencvenketten, technikumban, gimnáziumban csaknem hétszázan tanulnak. így az általános iskola hátralevő osztályait végzőkkel együtt állami oktatásban mintegy kilencszázan vesznek részt. a műszaki törzsgárda megerősítésére újabb husz egyetemi hallgatóval kötöttek szerződést. velük együtt már 61 egyetemista tanul a különböző egyetemeken, zömében a miskolci nehézipari műszaki egyetemen, a diósgyőri gépgyár ösztöndíjával. ezek az egyetemisták a diploma megszerzése után a vállalatnál hasznosítják majd tudásukat./mti/

--

11.05/Lm

-6-

le

bb 16. bányász munkavédelmi örök tanácskozása salgótarjánban

-lm vg

1963. március 24.

a nógrádi szénbányászati tröszt bányaiüzemeinek csaknem száz munkavédelmi óra vasárnap tartotta első egésznapos tanácskozását salgótarjánban. elhatározták, hogy a jövőben rendszeresen naplót vezetnek a baleseti okokról a megelőzés feladatairól. azt a célt tűzték maguk elé, hogy az év végéig a nógrádi bányák valamennyi dolgozója részt vegyen a balesetek elhárításában, megelőzésében. a tanácskozás végén mintegy tizenkétezer forint jutalmat osztottak ki a legjobb bányász munkavédelmi örök között./mti/

--

bb 17. felújították a palóc - lakodalmas játékot mátramindszenten

-lm vg

1963. március 24.

harminc év után most vasárnap ismét megrendezték a palóc lakodalmas játékot a nógrád megyei mátramindszent községben. a régi hagyományoknak megfelelően tartották meg az esketési szertartást, majd a népes lakodalmi menet végigvonult a falun. a hatvan éves telek jánosné és az ötven éves kun antal a menyasszony és a vőlegény szerepében haladtak a menet élén, nyomukban a falu apraja-nagyja. utána a község művelődési házában késő estig tartott a lakodalom. a tavasz érkezését köszöntő, az öregség elűzését szimbolizáló palóc lakodalmas játékot ezután minden évben megrendezik a mátra völgyébe zárt szép fekvésű nógrádi községben./mti/

--

bb 18. névadói ünnepség zalaegerszegen

-lm vg

1963. március 24.

vasárnap délelőtt kollégiumi névadóünnepséget tartottak a zalaegerszegi fiukollégiumban. az intézet komját aladár nevét vette fel. az avatóünnepségen részt vett és meleg szavakkal köszöntötte az intézet diákjait komját irén, a nemzetközi munkásmozgalom ismert nevű harcosának, komját aladárnak az özvegye is. baranyai sándor, a megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője ismertette komját aladár harcos életutját. az ünnepség után a kollégium tanulói színvonalas műsorral szórakoztatták az egybegyűlteket./mti/

--

le

14.52/gy

1510

- 7 -

bb. 19. szalai ferenc festőművész kiállítása hódmezővásárhelyen

vg/gy

1963. március 24.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános múzeumban vasárnap délben ünnepélyesen megnyitották szalai ferenc, helybeli festőművész és kerámikus kiállítását.

a fiatal művész első önálló kiállításának anyagát, a nagyszámu olajfestményt, grafikát és kerámia dísz tárgyat három teremben helyezték el./mti/

..

bb. 20. időjárásjelentés

gg/gy/ vg

1963. március 24.

a meteorológiai intézet jelenti március 24-én, vasárnap 14 órakor:

a nappali felmelegedés kissé erősödik

a legutóbbi európai meteorológiai megfigyelésekből a hideg fokozatos gyengülése és kelet felé való hátrálása látszik. helyébe, kerülőton északnyugat felől nagy erővel enyhe, atlanti-óceáni levegő áramlik. hazánkban tegnap északnyugatról három-hat óras napsütést jelentettek, máshol azonban erősen felhős volt az ég. többfelé jelentéktelen mennyiségű hó hullott. a hőmérséklet napközben nyugaton plusz 1- plusz 3, keleten plusz 4- plusz 7 fokra emelkedett. ma hajnalban mínusz 1- mínusz 4 fokos fagyok voltak.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fok volt, a sokévi átlagnál 4.6 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: északnyugatról délkelet felé vonuló változó mennyiségű felhőzet, legfeljebb néhány helyen jelentéktelen hószállingózás, vagy futóeső. mérsékelt, időnként kissé élénkebb északnyugati, nyugati szél. az ország legnagyobb részében mérsékelt éjszakai fagyok, a nappali felmelegedés holnap kissé erősebb lesz, mint ma.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0- mínusz 5, a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 4 - plusz 8 fok között.

távolabbi kilátások: a hét elején nyugati széllel a hőmérséklet fokozatosan emelkedik.

a duna vízállása vasárnap délelőtt 11 órakor budapestnél 553 centiméter./mti/

..

14.52/n

-8-

15-10

bb. 21. megkezdődtek a józsef attila kulturális szemle bemutatói komárom megyében

vid gg/gy/vg

1963. március 24.

komárom megyében a józsef attila kulturális szemle versenyekre több mint 4 000 fiatal nevezett be, s ez a szám azt jelenti, hogy a szemle az idén az ifjúság minden rétegét megmozgató tömegverseny lesz. vasárnap a dorogi szénmedencében bajna és csolnok községekben az első körzeti bemutatókat, tatán és komáromban pedig a középiskolások megyei bemutatóit tartották meg./mti/

..

bb. 22. a román katonai küldöttség debrecenben

gy/vg

1963. március 24.

a hazánkban tartózkodó román katonai küldöttség leontin salajan hadseregtábornok, a román népköztársaság fegyveres erői miniszterének a vezetésével vasárnap debrecenben tett látogatást. a küldöttséggel együtt érkezett: czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, borbándi jános vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, honvédelmi miniszterhelyettes, kárpáti ferenc ezredes a néphadsereg pártbizottságának első titkára.

a román és magyar zászlókkal díszített debreceni pálya-udvaron csémi károly vezérőrnagy fogadta a vendégeket. ott volt a fogadáson: baranyai györgy, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának titkára, valkó mihály, a debreceni városi pártbizottság első titkára, ambrus istván a hajdu-bihar megyei városi tanács vb elnöke, dr. szilágyi gábor a debreceni városi tanács vb. elnöke, valamint a debreceni helyőrség tisztikarának küldöttsége.

a debrecenbe érkezett román katonai delegáció vasárnap délelőtt résztvett a román hősök emlékművénél rendezett koszorúzási ünnepségen. díszőrség sorakozott fel a hősi emlékmű előtt. leontin salajan és czinege lajos az üdvözlés után ellépett a díszőrség arcvonala előtt. a zenekar a román és a magyar himnuszt játszotta, majd a román katonai küldöttség koszorút helyezett el a szovjet csapatok oldalán harcolt, debrecen város felszabadításáért elesett román katonák emlékművére.

/folyt. köv./

15.25/n

-9-

le

bb. 22. / a román katonai... 1. folyt./ gy

utána a vendégek megtekintették debrecen nevezetességét, el látogattak a kossuth Lajos tudományegyetemre, megtekintették a déri muzeumot. tizenegy órakor résztvettek a debreceni helyőrség katonáinak a gyűlésén. török Mihály őrnagy köszöntötte a vendégeket és mondott megnyitót. a gyűlésen beszédet mondott Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter és Leontin Salajan hadsereg tábornok, a román népköztársaság fegyveres erőinek minisztere.

Leontin Salajan hadseregtábornok beszéde végén a jelenlevő katonák lelkes tapsa közepette átadta a debreceni helyőrség katonáinak a román népköztársaság fegyveres erők egyik alakulatának ajándékát: egy gyönyörűen himzett zászlót.

délben a vendégek a debreceni helyőrség kiváló katonáival, tisztihelyetteseivel és tisztjeivel együtt ebédeltek a fegyveres erők klubjában.

a román katonai küldöttség vasárnap délután utazott el debrecenből./mti/

..

bb. 23. a francia bányászok hősiességéről szóló Louis Saillant, a szakszervezeti világszövetség főtitkára, a közlekedési dolgozók szakszervezetének kongresszusán

t nbj/gg/gy/vg

1963. március 24.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének XXVI. kongresszusa vasárnap folytatta tanácskozását, amelyen részt vett a hazánkban tartózkodó Louis Saillant, a szakszervezeti világszövetség főtitkára, Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, Brutyó János, a szot főtitkára.

a tanácskozáson Gál László, a szot titkára tolmácsolta a kongresszusnak a szakszervezetek üdvözlését.

a felszólalók sok időszerű közlekedési problémát vizsgáltak. többen szorgalmazták, hogy a közlekedési vállalatoknál jobban kell törődni a fiatalok továbbtanulásával. még ma is előfordul, hogy a vállalatok vezetői a kalauzokat, gépkocsivezetőket lebeszélnek a gimnáziumok, technikumok elvégzéséről. attól tartanak ugyanis, hogy magasabb iskolai végzettség esetén a dolgozók más munkakörben helyezkednek el.

/folyt. köv./

15.46/n

-10-

16.4.2. Lelli

bb. 23. / a francia bányászok... 1. folyt./ gy

ez helytelen szemlélet. sok helyütt akadózik az ipari tanulóképzés. ezen is segíteni kell. szóba került az is, hogy Budapesten kevés a tehertaxi és a butorszállító kocsi, emiatt a lakosság szállítási igényét nem lehet megfelelően kielégíteni.

felszólalt Louis Saillant, a szakszervezeti világszövetség főtitkára is és a világszövetség nevében üdvözölte a kongresszust. elmondotta: „három hét telt el azóta, hogy de Gaulle aláírta a bányászok kényszerbehívásáról szóló rendeletet. de Gaulle hadseregtábornok megszokta, hogy parancsait teljesítik. ezzel szemben három hét óta a francia bányászok úgy cselekszenek, mintha de Gaulle nem irt volna alá semmit. a francia bányászok nemcsak Franciaországon belül tesznek nagy szolgálatot a demokráciának, hanem az egész világon,„ beszélt arról is, hogy a sztrájk során összeforrtak a dolgozók, egységben, együtt állnak ellent.

a vita befejezése után földvári Aladár főtitkár válaszolt a felszólalóknak, majd a kongresszus határozatot fogadott el, amely megszabja a közlekedési- és szállítási dolgozók szakszervezetének további munkáját. a határozat a többi között hangsúlyozza: elő kell segíteni az igényeknek megfelelő járműtípusok kialakítását, meg kell teremteni a megfelelő anyag- és alkatrész ellátást, tovább kell szélesíteni a szakszervezeti demokráciát. a közlekedési- és szállítási dolgozók szakszervezetének kongresszusa ezután a központi vezetőséget választotta meg. elnök: Csaplár Péter, alelnökök: Maróti Károly, Iván Miklós, főtitkár: földvári Aladár, titkár: Kaszás Béla./mti/

..

15.50/n

-11-

16.4.2. Lelli

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 1. sz. hírünk címe helyesen:

az idén t i z e n k é t postaház....

/mti/

bb. 24. a szellemi és a társadalmi élet otthonává vált pesterzsébeten a vasas művelődési ház - vasárnap megválasztották az új társadalmi vezetőséget

t hbj/gg/gy/vg

1963. március 24.

pesterzsébeten az üzemi munkások, nyugdíjasok, mérnökök, gyerekek, kiszesek, háziasszonyok, általában mindenki második otthonának tekinti a vasas művelődési házat. a művelődési ház vezetőinek szervezésében klubok működnek, népművelési, színi-játszó csoportok tevékenykednek, énekkar, ifjúsági vonószeneke, fuvószeneke, fotó, amatőr csillagász és sok más szakkör nyújt lehetőséget ismeretek szerzésére. egyben a társadalmi élet centruma is.

a művelődési házban vasárnap fontos esemény zajlott le: megválasztották a husztagú társadalmi vezetőséget. a vezetőség-választó értekezleten bulányi László igazgató kifejtette, míg 1961-ben csak egy épületben - 19 helyiségben és egy színházteremben - fogadhatta látogatóit a művelődési ház, 1962 ősze óta már egy új kétemeletes épületben további 22 helyiség áll rendelkezésre. ez lehetővé tette, hogy például a gyermekeknek vasmegmunkáló-, rádiós-, játékkészítő szakkört létesítsenek, a kerület középiskolás diákjainak klubéletet teremtsenek. a vezetőség arra törekszik, hogy a jövőben a művelődési ház még színvonalasabb munkát fejthessen ki./mti/

--

15.55/n

-12-

16.21 Zee

bb.26. a tavasz első vasárnapján: - szők és természetbarátok sokasága a mátrában - minusz 10 fokos hideg kékestetőn - megkezdődött a kirándulószezon egerben

vid/n/vg

1963. március 24.

a tavasz első vasárnapja sem hozta meg a várva várt meleget sőt főbb helyen hidegebbre fordult az idő. a kirándulóknak mégis kedvezett a vasárnapi időjárás. kékestetőn hajnalban minusz 10 fokra süllyedt a hőmérséklet délelben pedig minusz 4 fokot mértek. a hóréteg vastagsága hetven centiméter. a környékeliek véleménye szerint emberemlékezet óta nem tapasztaltak március 24.-én ilyen nagy havat és hideget. a nap azonban reggeltől estig csaknem állandóan sütött és így a hideg idő ellenére is kedvezett az idő a kirándulóknak akik tömegesen keresték fel a síterepeket és a turistaházakat.

a mátrai utak és lesiklópályák mentén már ezernyi fűzfabokrom virítanak a barkák amelyek visszavonhatatlanul jelzik a havasokban, a tavasz jelenlétét. sok kiránduló tért haza este a hegyvidék e jellegzetes korai díszének csokrával.

egerben reggeltől estig szép napsütéses volt az idő. bár a hideg korlátozta a megszokott tavaszi forgalmat mégis többezren látogatták meg a történelmi várost és környékét./mti/

--

bb.27. vasárnap is folyt a helyreállítási munka az árvizsújtotta jászódszán

vid/n/vg

1963. március 24.

a jászódszán árvizsújtotta községében a négyezer lelket számláló jászódszán vasárnap is nagy erővel folyt a helyreállítási munka. debrecenből nyolcvan tagú katonai alakulat érkezett a faluba. tíz Lánctalpas traktor, dömpert segítségével egész nap hordták a földet, magasították a víz által megrongált gátat. a község lakossága is kihasználta a napsütéses, fagypontkörüli időjárást. azokon a helyeken is, ahol eddig a térdig érő sár miatt nem lehetett dolgozni, megkezdtek a veszélybekerült épületek, lebontását, illetve helyreállítását. vasárnap délutánig kétszáz harminc családi ház megcsúszott, megrepedezett falait támasztották alá és számos vályogból készült, erősen megrongálódott melléképületet, istállót, sertésólat lebontottak. a község területén, illetve határában lévő vizet vasárnap is teljes erővel szivattyúzták, mintegy tízezer köbmétert emeltek át a patak medrébe. a község lakosai lassan visszatérnek otthonaikban. hétfőn mintegy kétszáz építőipari szakember, termelőszövetkezeti építőbrigád lát munkához és teljes erővel megkezdik a község árvizsúlytottá részének újjáépítését./mti/

--

16.42/n

-13-

16.00 Zee

bb. 28. megjutalmazták az ifjúsági rádió pályázatának nyerteseit - „az alvégtől a felvégig,, műsorzáró ünnepe szarvason

vid gy/vg

1963. március 24.

a magyar rádió ifjúsági osztálya az elmúlt év végén az „alvégtől a felvégig,, címmel fiatalok életével foglalkozó nyolchetes folytatásos műsort kezdett. ez alatt az idő alatt a műsorban elhangzott ifjúsági problémák megoldására számtalan javaslat, elgondolás érkezett levélben a rádió szerkesztőségébe.

az adás szerkesztői szombaton és vasárnap a békés megyei szarvas községbe hívták egybe a vita fiatal résztvevőit és vidám műsor keretében kiosztották az értékes díjakat a legjobb pályamunkákat beküldőknek.

a fiatalok szombaton megismerkedtek szarvas nevezetességeivel, majd vasárnap délelőtt mintegy hatszázan megtöltötték a helyi művelődési ház színháztermét, ahol dr. hárs istván a magyar rádió és televízió első elnökhelyettese köszöntötte a résztvevőket.

ezután tamási eszter és verebes károly „vezetésével,, megkezdődött a csaknem háromórás ajándékműsor.

a műsor végeztével kiosztották a pályázat nyertesének a magyar rádió és televízió, a földművelésügyi minisztérium, a szövsz és a kisz központi bizottságának jutalmait.

az ötvenezer forintos csoportos első díjat a pályázat bírálóbizottsága megosztotta bátya és szeleste község kisz szervezetei között. a két község fiataljai megegyeztek abban, hogy a jutalomból falujukban zenés cukrászdát rendeznek be.

a második helyezett füzesabonyi petőfi tsz kisz szervezetét egy televízió készülékkel jutalmazta a zsűri.

az ünnepség végén átadták a jutalmakat a tizenegy egyéni nyertesnek is, akik közül fuksz ilona, a soltszentimrei szőlőtermelő szakszövetkezet fiatalja, a pályázat első helyezettje tizennégy napos jutalom kirándulásra indul a szovjetunióba. a második helyezett fodor margit füzesabonyi tsz fiatalja is külföldi kirándulással jutalmazták.

az ünnepség után a fiatalok közös ebéden vettek részt a helyi mezőgazdasági technikumban./mti/

17.00/n

-14-

17.00/n

L. Z. L. Z.

bb.25. körséta a tavasz első vasárnapján: teltház a kis vidám parkban, forralt bor mellett napoztak a széchenyi hegyen, mintegy 1.600 fürdőző a dagályban, „megindult,, a zöld forgalom

1/hbj/n/vg

1963. március 24.

hüvösen, sőt fagyosan köszöntött ránk a tavasz első vasárnapja, csupán izelítőt adott a napfényből. a napimádók és a friss levegőre vagyók azonban felhasználták az alkalmat. a fővárosi autóbuszüzem arról tájékoztatott, hogy megélenkült a hegyijáratok forgalma, élénkebb volt az élet a moszkva téren, ahonnan a hegyek felé indulnak a kocsik. az utasellátó szabadság hegyi étterme is a vártnál több vendéget fogadott. akadtak, akik már kiültek a szelvédezt teraszra, igaz, hogy közben - védőitalként - forralt bort fogyasztottak. mintegy 1.600 - fürdőző kereste fel a népszerű dagályt, a szabadság strandot. a vidám park jövő vasárnap tart főpróbát. a mellette levő kis vidám park azonban már a tavasz első vasárnapján „megtelt,, mintegy 7.500 -8.000 látogatója volt. fiatalok, idősebbek, a majó- és kőhintákon, a villanyautókon, az óriáskeréken találtak jó szórakozást. szép számmal akadtak tehát akik friss levegőt szippantottak a hegyekben, vagy legalább a ligetben, a pesti emberek zöme azonban még tartózkodóan, fanyalogva fogadta a tavaszt, amit igazol az is, hogy a fogaskeréken még nem volt szükség betétjáratokra, a téli menetrendben indított kocsik is el tudták szállítani az utasokat./mti/

-.-

17.25/n

-15-

17.25/n

~~-----~~

bb. 29. kulturális napok kezdődtek mohácson

vid gy/vg

1963. március 24.

mohácson vasárnaptól kezdve három hétig színvonalas kulturális rendezvények követik egymást, ezeknek sorát vasárnap este fél nyolckor a város szimfonikus zenekarának könnyűzenei hangversenye nyitotta meg, ezt követi a pécsi nemzeti színház vendégszerplése a Bánk bán előadásával, a mohácsi irodalmi színpad fel-lépése az „Évszakok költészete„ című verses, zenés, egész estét betöltő műsorral, Jancsó Adrienne „Dunatáj„ című előadó-estje, a pécsi tanárképző főiskola Heine-estje, a Bartók Béla járási művelődési ház öntevékeny művészeti együttese „a négy-ajku mohács„ címmel adnak, a magyarok, délszlávok, németek, cigányok népi művészetét bemutató, egész estét betöltő műsort, a kulturális napok időszakában zajlanak le az ifjusági kulturális seregszemle bemutatói és város ismereti célt szolgáló szellemi vetélkedőt is rendeznek, a mohácsi háziasszonyok klubja izlésesen berendezett otthoni szemléltető kiállítás és egy divatbemutató rendezésében működik közre, a táncsics termelőszövetkezet klub-jában anekdotal egybekötött növényvédelmi kiállítást nyitnak, a helybeli öntözési lehetőségekről előadásokat rendeznek, több neves művész, főiskolai, egyetemi tanár látogat el mohácsra a kulturális napok idején, dr. Lissák Kálmán Kossuth-díjas akadémikus a magyar tudósok külföldi kapcsolatairól, Martyn Ferenc festőművész képzőművészeti, dr. Kolta Ferenc főiskolai tanár irodalmi problémákról, Vass Károly főiskolai tanár történeti témáról tar-tanak anekdotal egybekötött előadásokat./mti/

.-.

18.30/n

-16-

1841/1/1

- v é g e -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 180-480, 360-680
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. március 25.

bb.1. Idegennyelvű klub a Hungária Kávéházban - a vasas szakszervezet kulturális osztályának kezdeményezése

i/vt/lm/sr

1963. március 25.

a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének kulturális osztálya idegennyelvű klubot szervezett, amely a Hungária Kávéházban működik, korra és nemre való tekintet nélkül tagja lehet mindenki, aki szükségesnek érzi nyelvtudásának fejlesztését, a beszéd gyakorlását.

a szakszervezeti kezdeményezés számos érdeklődőre talált, hiszen a klubdelutánokon a legkülönbözőbb munkaterületeken dolgozók vesznek részt: technikusok, mérnökök, tudományos intézetek munkatársai, de rajtuk kívül megtalálhatók gyári munkások, egyetemi oktatók és más foglalkozásúak is.

a klubösszejövetelnek igen változatosak, a tanult idegen nyelv gyakorlásán kívül lehetőségük nyílik az általános műveltség fejlesztésére, az irodalmi ismeretek gyarapítására is, a klubdelutánokon megbeszélnek például egy-egy filmet, időnként irodalmi estet rendeznek.

a klubösszejövetelket szombat és vasárnap kivételével - 17.30-tól 19.30-ig tartják, az érdeklődők a helyszínen jelentkezhetnek, s jelenleg az angol, francia, német és orosz nyelv gyakorlásába kapcsolódhatnak be, de az igények szerint a nyelvek körét tovább bővítik./mti/

.-.

bb 4. bemutatásra készül a molekula-együttes

i s/gk-lm sr

1963. március 25.

alig fél évvel ezelőtt alakult meg a 2. kerületi kisz-bizottság védőszárnyai alatt a molekula színjátzó együttes, a kilenc tagú csoport most készül első önálló műsorára, már próbál-ják Borchert „Aznap kedden„ című novellájának dramatizált változatát, amelyet majd a kerületi iskolák és üzemek kisz- szervezeteinek klubdelutánjain és összejövetelén adnak elő./mti/

-1-

le